

Недружественный японский жест

250-е пленарное заседание открылось с обсуждения вопроса российско-японских отношениях. Вернее, той их части, которая касается южных Курильских островов. 3 июля японский парламент в одностороннем порядке признал их своими исконными территориями.

В дополнение принятому закону, как рассказал председатель Комитета по международным делам Михаил Маргелов, японская сторона стала поощрять «расширение безвизовых взаимных обменов между Японией и Южными Курилами, а также активно

вовлекать в движение «По возвращению северных территорий» молодёжь. Со своей стороны верхняя палата российского парламента выразила протест на такие действия, назвав их «недружественным жестом, оскорбительным для российского народа». Сенаторы единогласно одобрили заявление к Президенту Российской Федерации Дмитрию Медведеву.

Они предложили ввести мораторий на реализацию межправительственных договорённостей о взаимных безвизовых обменах между южными Курильскими островами и Японией.